

# 好端端的妻子为啥两次跳楼

她自己也说不清原因,丈夫“很受伤”,提出离婚

## 妻子跳楼让夫恐惧

“她已经两次跳楼,说不准哪天还会再跳。那时,我就是跳进黄河也洗不清了。和她一起生活,就如同是和一只野性十足的动物在一起,这种危险的感觉,使我心理上、精神上感到十分恐惧和不安……”在要求离婚的诉状末尾,张道扬这样描述自己的心理状态。

和妻子朱秋萍度过了相安无事的10年婚姻,张道扬原本不会想到要去起诉离婚。他说,一切都是从3年前妻子的异常开始。

2003年11月底,因与邻居发生矛盾,朱秋萍回到了娘家,随即丈夫也过来与她一起住。一天清晨,朱秋萍突然从家中三楼窗口坠楼。亲眼看着好端端的妻子跳下去,张道扬说他被吓得不轻。庆幸的是,朱秋萍没有大碍。

一个月后,朱秋萍的母亲到派出所报案称,是女婿张道扬把她的女儿推下楼的。接到举报后,公安方面当天对张道扬进行拘留,次日又改为监视居住,他在派出

所里呆了三天三夜。直到第四天朱秋萍到派出所去,对公安称那天的跳楼是她自己所为,张道扬才被放了出来。

这次意外让张道扬心理上遭到了重创,夫妻关系也一落千丈。他说,他觉得妻子存在心理障碍,多次要求陪她去看心理医生,但都遭到了妻子的拒绝。

虽然坚持认为自己“心理没问题”,但是朱秋萍又有第二次跳楼。2006年夏天,丈夫再次要求她去看心理医生,双方及亲属为此又闹了纠纷。一天下午,朱秋萍一气之下再次从娘家的三楼跳下。这次不比三年前那么幸运,经诊断,朱秋萍的下半身几乎没有了知觉,大小便失禁,生活已经很难自理。

这次抢救和治疗,不但花光了家中的存款,还借了30000元外债。朱秋萍每月仅有300元工资,张道扬每月也只有1000多元收入,而

朱秋萍的父母也患有不同程度的疾病,她的跳楼让整个家庭彻底陷入了贫困。

## 跳楼只因爱丈夫?

朱秋萍坚持说她深爱着丈夫。

“因为工作需要,他的衣服都要穿一些品牌的。我坚持不用洗衣机洗,每一件都用手洗,一件件烫好给他穿。每天买菜做饭,帮他擦好鞋放在门口。孩子的接送,照顾长辈,都是由我来做。一心为家,我有错吗?”

在她看来,她的两次跳楼都不能说明她的不正常。第一次是什么原因她也不清楚。“我只知道我睡得好好的,醒过来就躺在医院了,其他我什么都不知道。”第二次跳楼则说明了她的爱。“我是对你有感情的,想跟你好好过,爱你才会跳楼的。这种抗争充分说明了我的心,如果失去了家庭,我宁愿去死。”

对于丈夫的说法,她也承认自己的跳楼行为不适当,表示将不再跳楼。

朱秋萍特地找来了几个交往多年的同事来证明她的正常。她们在法庭上作证说,朱秋萍性格外向,看不出有什么问题,她们也认识张道扬,都认为他们夫妻感情不错。

从另一个侧面,她的代理人也提出了不能离婚的理由。“婚姻法规定,夫妻之间有互相扶养的义务。现在妻子重伤卧床,生活不能自理,作为丈夫的就更不能甩手不管,而要尽到照顾扶养的义务。现在的情况一旦离婚,妻子将陷入更大的灾难。”

## 法院判决不准离婚

近日,南京玄武区法院孝陵卫法庭对此案作出了判决。法院认为,张道扬与朱秋萍矛盾的起因是妻子的两次跳楼,双方并没有根本性的矛盾。妻子的跳楼行为客观上给

丈夫心理上和精神上造成重大伤害,也给并不富裕的家庭带来了沉重的负担,妻子负有责任,但她的跳楼动机是为了维护婚姻家庭关系。现在妻子已经意识到了错误,并保证今后不再跳楼,因此丈夫应当给予其改正的机会。

法院还认为,无论是从婚姻法的立法精神还是从人道主义出发,在妻子治疗期间,丈夫应当给予帮助、安慰和照顾。最后法院判决不准予离婚。

南京都市心理咨询中心主任周正猷说,据不完全统计,在跳楼自杀的人群中,精神不正常的占50%以上,尤以精神分裂症和抑郁症居多。“仅从该案的报道,不能看出朱秋萍的精神是否真的有问题,但是请注意,精神病患者是不会承认自己精神不正常的。”他建议丈夫还是应当想办法带妻子去精神科门诊或者具备专业资质的心理诊所给专家看看,如果遭到妻子拒绝,也可发动妻子的亲属朋友说服等方法,不宜采取过于激烈的方式。(文中人物系化名)

快报记者 马乐乐

# 秦桧儿媳还不一定是燕国夫人

墓志内容还没解读出来

一会晦暗,一会明亮,昨天的天色显得不太稳定。为了探寻江宁大墓的秘密,记者昨天再次赶往现场,却不料扑了个空。

## 解读墓志还要再等

记者是下午两点来到现场的,周围的村民仍有20多人在现场围观。“天气不好,这两天没有发掘,现场考古人员都撤了。”留守人员告诉记者,看得出,这些留守人员十分尽责,有些群众想进入墓地现场都被斥退。现场一圈摆放着众多“遵守文物法”的宣传木牌。

“才发掘一个墓室,精彩的还在后面呢。”一个工作人员说,只要天气一好,发掘工作就要继续进行。对于发掘,群众表现出了难得的热情,有些人穿着雨靴踩在泥泞的茶树地里想看清墓室,一个挂工作牌的村民说,附近很多村民都姓秦,说不定还跟秦桧扯得上关系,没事就都过来凑热闹。

南京市博物馆考古队队长王志高说,暂时还没有新的信息透露,到时候自然会公布一些东西。南京市文物局副局长杨新华也表示,对于江宁大墓最近的发掘进展

不是很清楚。南京市博物馆副馆长华国荣也仍表示墓志没有完全解读出,要等最后的结果才会公布。

## 曹氏与曹彬有关系吗

记者又咨询了南京大学历史系教授、著名宋史专家李昌宪。“我没有看见墓志,只知道‘宋故燕国太夫人曹氏’,所以不能下结论。”昨天,李昌宪告诉记者,“前天有媒体向我咨询曹彬的情况,我就简单讲述了一下。历史上的曹彬,是北宋开国元勋,但是到了北宋后半期,其家族没落,七八十年该家族都没有特殊人物出现,自然史书上也就没有记载了,至少现在,还没有找到曹彬与M3墓室主人曹氏的关系,所以曹氏是不是曹彬的后代,还不能确定。”

## 曹氏到底是哪国夫人

李昌宪说,在古代,夫人封为三个等级,最高为国夫人,其次是郡夫人,然后是县夫人。据史载,秦■曾当到知枢密院,相当于副宰相级别的官,掌握兵权,但是只当了19天,就不干了。因为当时秦桧为当朝宰相,其儿子又手握兵权,这遭到了很多人的反对,也不符合宋朝的祖制,



附近村民赶来看热闹,被留守人员劝退

快报记者 施向辉 摄

于是皇帝就保留了秦■的官位级别,让他当了观文殿学士这样一个闲职。在秦桧病危时,宋高宗曾去看他,当时秦■直接问皇帝“父亲死了之后,谁去干宰相?”高宗给秦■吃了“软钉子”。“这不是你应该过问的。”当晚回去,就颁了道圣旨,令父子俩同时“退休”,而当晚,秦桧就死了。

“据我所查,秦■的夫人是姓曹,在绍兴17年时,因为

丈夫的关系被封为‘和国夫人’。”李昌宪表示,一般来讲,和国夫人并不是最大的,以韩、楚、燕、赵等春秋七国命名的,为大国夫人,级别高;已被七国所灭的小国,级别差一级。根据墓志上的‘燕国太夫人’,他推断,这应该是绍兴17年到25年之间,但目前没有找到秦■的妻子曹氏被封‘燕国夫人’的资料。而秦桧在绍兴25年就死了,之后秦

■也就没有记载了,其妻子的历史就更查不到了。至于‘明恩堂’制度,是国家的大型典礼。但他并没有向媒体记者透露过秦家享受过这个恩典。“如果墓志上有记载就好了,这将很有史料价值,补充历史记载的不足。”

快报记者 孙玉春 项凤华

## “秦桧墓”发掘跟踪报道



## 俏皮小姐 原来是“三只手”

快报讯(记者 孙玉春)前晚,三名外地男子在定淮门金大江酒店唱歌,其间找了小姐陪唱,不料其中一人竟乘机偷走客人包里的巨款。

张先生等三人来自外地,前晚来到金大江酒店唱卡拉OK,自个唱了几首歌觉得没劲,就找来了三个小姐,陪他们一起唱歌娱乐。在三名小姐中,有一个是前一天刚来的,叫王梅。唱歌过程中,王梅烟酒不拒,其间,王梅拿起张先生放在沙发上的包,假装俏皮地问:“包里面有没有烟?”并拉开了包,随即发现没有就又拉上了。张先生等人没有在意,又玩了10来分钟,王梅自称要方便一下,留下大衣在包间内,穿着裙子就出去了。

这一去就一直没有回来,从9点多等到11点多,张先生等人越等越奇怪,此时另外的小姐提醒说,查看一下有没有少了东西,张先生一检查,这才大吃一惊:“里面的8000元钱不见了!”警方调看酒店的监控录像,立刻真相大白,只见这个自称王梅的女子快速出了酒店,从胸衣里面掏出一沓钱放到了口袋里。这时,张先生才恍然大悟,并报了警。(程先生爆料奖70元)

## 停车收费员 巧妙周旋擒贼

快报讯(记者 陆鸣)昨天下午4点30分左右,长白街一露天停车点收费员叶师傅发现3名男青年在撬车锁,叶师傅急中生智,巧妙与其中那名撬助力车的青年周旋,直到110民警赶到,将其擒获。

叶师傅是长白街一露天停车点收费员,昨天下午4点30分左右,正是泊车高峰期,忙碌的叶师傅无意中一扭头,突然瞥见自己停在不远处的助力车周围,有3个男青年正在捣鼓车锁。

“偷车贼!”叶师傅暗惊,心想若高喊“捉贼”,3人很有可能跑了。于是叶师傅慢慢朝3人走去,其中2人察觉后,相继溜走,只剩一人仍在捣鼓。叶师傅赶上将其拦住,很平静地对他说:“你把我的车锁弄坏了吧?我不难为你,赔我点钱就行了。”

这名青年此时想跑也来不及了,看到自己遇到个好说话的主,也很卖乖:“好,我马上打电话让朋友送钱来。”常在附近溜达的市民张先生此时恰好路过,看到叶师傅使的眼色和暗示,张先生很快就明白了是怎么回事,悄悄拨打了110,而叶师傅仍与这人周旋。

110民警赶到后,该男子被逮个正着。(钱先生爆料奖70元)

树立社会主义荣辱观

# 以热爱祖国为荣 以危害祖国为耻

